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ATA 
 

7ª Reunião do Comitê de Governança do Polo Petroquímico 
 
 
Data: 14 de agosto de 2023 
Horário: 15h 
Local: Consórcio Intermunicipal do Grande ABC 
 
Participantes:  ANEXO Lista de Presença 
 
Abertura:  
 
Aroaldo, Presidente do Comitê Gestor, iniciou a reunião cumprimentando a todos e agradecendo pela 
presença e apresentando os itens da pauta. 

   

1. Aprovação da Ata da 6ª reunião do Comitê realizada dia 24/07/2023 

2. Apresentação da proposta de Zoneamento do entorno do Polo (COFIP); 

3. Apresentação da proposta de logotipo do Comitê (COFIP);  

4. Andamento do balanço “plano de ações”; 

5. Informes  

 

 
Item 1 da pauta – Aprovação ATA 6ª reunião 
 
Aroaldo indicou que a ATA foi enviada previamente por e-mail, e informou que não foram solicitados ajustes. 
Presidente colocou para deliberação, e a ATA foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 
 
 
Item 2 da pauta – Apresentação da proposta de zoneamento para o entorno do Polo – aspectos técnicos da    
proposta apresentada pelo COFIP aos municípios 
 
Sra. Fernanda da empresa ARCADIS, contratada da COFIP para os estudos urbanísticos do Polo, fez a 
apresentação da proposta de zoneamento do entorno do Polo. 
 
As principais considerações e apontamentos da apresentação foram: 
 

• Necessidade prioritária de controle do adensamento populacional no entorno direto do Polo 

• Local mais sensível atualmente é o entorno da cidade de São Paulo, em que as propostas 
apresentadas pela COFIP não foram acolhidas até o presente momento 

• Na cidade de Santo André já ocorreram desdobramentos, e há uma proposta para a área de entorno 
do Polo 

• Na cidade de Mauá o processo de revisão do Plano Diretor está em curso, e a cidade de Mauá e a 
COFIP acordaram em entrar em diálogo direto, a fim de construir uma proposta conjunta 

• As legislações e normas que tratam das comunidades exposta a risco tecnológico, como é o caso da 
área de entorno do Polo Petroquímico, ainda são novas e estão sendo desenvolvidas pela CETESB, 
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sendo a mais recente a P4.003. Portanto, é importante acompanhar a evolução da norma e entender 
como deverão ser os procedimentos a serem cumpridos pelas empresas e também pelo poder 
público 

 
 

Item 3 da pauta - Apresentação da proposta de logotipo do Comitê (COFIP);  
 
Na última reunião no dia 24/07/23, o Sr. Francisco Ruiz, representante do COFIP, se comprometeu a 
apresentar uma proposta com 03 modelos de logomarca para o Comitê de Governança. No dia 08/08/23, os 
modelos foram encaminhados por e-mail e pelo whatsapp para todos os membros para a votação e no dia 
10/08/23 teve a apuração dos votos, ficando da seguinte forma: 18 pessoas votaram e sendo, 8 na opção 1 
e 10 na opção 2. 
 
A logomarca aprovada segue abaixo: 
 

 
 
A logomarca deverá ser utilizada nos materiais oficiais do Comitê Gestor, como resoluções, sites e 
comunicados públicos. 
 
 
Item 4 da pauta - Responsáveis pelas atividades: uso do espaço para eventuais encaminhamentos 

 
META A │OBJETIVO II │ Atividade 1 
Responsável: COFIP 
 
Realizada reunião no dia 07/08/2023 às 15h, reunião com as equipes de comunicação de Santo André, Mauá, 
COFIP, Agência GABC e Consórcio Grande ABC para alinhamento em relação à comunicação sobre as ações 
do Comitê de Governança do Polo Petroquímico. 
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Foi definida a forma de encaminhamento da Comunicação para a anúncio do Plano de Trabalho na 
Assembleia dos Prefeitos no Consórcio ABC, que seria concentrada na Agência e Consórcio ABC. 
 
Para os temas de médio e longo prazo, que envolvem a melhor articulação e coordenação de esforços das 
comunicações, as áreas definiram que fariam encontros específicos, a fim definir encaminhamentos. A 
Comunicação da COFIP ficou de conduzir uma agenda com as comunicações das prefeituras, Agência e 
Consórcio ABC. 
 
 
Item 5 da pauta - Informes; 
 
FERNANDO CUNHA: 
Apresentou a versão final do Plano de Trabalho (PDF e Power Point), já com as devidas alterações para 
apresentar na Assembleia dos Prefeitos do dia 15/08/23. 
 
Informou sobre o retorno do Plano de Desenvolvimento Urbano Integrado (PDUI) do Governo do Estado de 
São Paulo, e que esta poderia ser mais uma oportunidade de alinhamento com o governo estadual para 
oficialização do Polo. 
 
SYLVIA 
Verificará a agenda do Sr. André Passos – Presidente da ABIQUIM, para participação do mesmo no Seminário 
da Indústria Química que está em organização pela Agência de Desenvolvimento Econômico do Grande ABC. 
 
 
 

DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTO 
 

• TODOS 
a. Participação no dia 15/08/23 às 9h, na Assembleia de Prefeitos para apresentação do 

Prestação de Contas do 1º ano do Comitê de Governança do Polo Petroquímico, por meio do 
Plano de Trabalho do Comitê. Todos os membros poderão estar presentes no dia da reunião, 
somente neste momento de pauta. 
 

• Prefeituras Mauá, São Paulo e Santo André + COFIP + Agência + Consórcio + Defesas Civis 
b. Participação na reunião do dia 16/08/2023 às 09h, com as equipes das Defesas Civis de Santo 

André, Mauá, São Paulo, com as equipes técnicas do COFIP, para reunião com o tema: 
NUPDECs do Polo Petroquímico. 

 
• COFIP 

a. Por meio da empresa Arcadis, preparar uma proposta para ser encaminhada para o processo 
de revisão do Plano Diretor de Mauá, propondo indicações das áreas e justificativas para 
alteração do zoneamento 

 
• TODOS QUE SÃO RESPONSÁVEIS POR ALGUMA ATIVIDADE DO PLANO 

a. Atualizar o status / ponto de situação de sua respectiva atividade. Realizar diretamente no 
link do arquivo publicado no google drive e compartilhado a todos os membros 
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PRÓXIMA REUNIÃO: 
 
Reunião Ordinária: 
Data: 11/09/2023 – das 15h às 17h 
 
Pauta prévia:  

✓ Aprovação da Ata da 7ª reunião do Comitê realizada em agosto 
✓ Preparativos para o Seminário da Indústria Química. 
✓ Monitoramento do “Plano de Trabalho”; 
✓ Informes  


